

# HAJDUFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN**  
 Egy óra . . . 50 K Félévre . . . 220 K  
 Egy évre . . . 110 K Egész évre . . . 440 K  
**EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 2 KORONA**

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
 Megjelenik héttől kivételével minden nap  
 Felelős főszerkesztő: Dr. Komlósy László

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
 DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM  
 INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM

## A pályaválasztó intelligencia

Nagyarányu és jelentőségében óriási fontosságú országos akció van alakulóban a Menekültügyi Hivatal vezetése alatt. Arról van szó, hogy az ezeréves Magyarország gyalázatos megcsönkítése következtében parányira összezsugorodott törpe ország fölösszámú köztisztviselőit és hivatásos katonatisztjeit olyan életpályákra tereljük és képezzük át, amelyek változott területi és gazdasági viszonyaink között legjobban biztosíthatják megélhetésüket. *Indokaitban mélységes nemzeti tragédia, céljaitban nagy, magaslatos és fölemelő gondolat rejti ez akció hátterében.*

Kicsinyek, szegények és erőtlenek lettünk. Elvették azokat a területeinket, amelyeknek birtokában szükségünk volt a ma fölösszámú vált tisztviselőkre, szükségünk volt a hatalmas hadsereg tisztjeire. Nem tudjuk elhelyezni többé őket. De nem tudjuk ideiglenesen sem tovább fizetni őket, mert szegények is lettünk, mint a templom egere. Óriási erőfeszítéseket kell tennünk, hogy máról-holnapra tengethessük életünket. A rettenetes erővesztések pedig minden energiánktól megfosztottak bennünket. Erőtlenek, gyengék vagyunk, mint a súlyos betegségéből felépült lábadozó beteg, aki örül a levegő ózónának, örül a nap sugarának, örül, hogy él egyáltalán, mert nagyon közel volt ahhoz, hogy meghaljon és ne éljen soha többé. Nincs most erőnk, hogy visszahelyezzük régi pozícióikba elűzött tisztviselőinket, hogy visszaadjuk vitéz és harci dicsőséget szerző tisztjeinknek szétbontott kardbajtjukat. Semmink sincs, csak önbizalmunk és erős akaratumk ahhoz, hogy ismét mindenünk legyen! Ez a mi jelenünk, mely a multak eseményeiből táplálkozik.

Intelligens középosztályunk nagyon fontos szerepet játszott nemzetünk történelmében mindig. Ővé volt a nemzet szellemi vezetésének, a nagy nemzeti tradíciók megóvásának feladata mindenkor. A magyar történelem dicsőséggel teli lapjai bizonyoságot tesznek róla, hogy intelligenciánk becsülettel megfelelt magaslatos hivatásának minden időben és minden körülmények közepette. Feltétlenül meg fog felelni most is, amikor példátlanul nyomorult sorsban tengődik az Árpádok és a Hunyadiak hatalmas és büszke nemzete. Meg fog felelni saját hallatlanul mostoha viszonyai között is, mert a magyar intelligencia a nemzet élő lelkiismerete, amelyet elfojtani és elhallgattatni sohasem lehet.

A haza szomorú helyzete miatt szükségessé válik a menekült tisztviselők és a leszerelt katonatisztek más pályákra való átképzése. Kell, hogy biztos kenyérhez jussanak végre azok, akik legjobban sanylik a nemzet gyászos tragédiáját. Pályaválasztás előtt áll újból az élet forgatagában rettenetes megpróbáltatásokon keresztülment keresztyén intelligencia, mint akkor valamikor, amikor ifjú szívvel, reményekkel duzzadó lélekkel nekivágott az élet bizonytalan utainak. Lateiner életpályák helyett most a gyakorlati mesterségek között kell választania, toll és kard helyett most a származékot kell kezébe fognia. Nem kellemes és csábító még gondolatnak sem. Hosszu, eredményes hivatali mult után újabb tanulás, újabb kezdet, újabb pálya . . .

Megnyugtató és vigasztaló csak az benne, hogy a pályaválasztó intelligencia nem önhírbálya folytan jutott szomorú sorsára. Felemeli és erőt ad neki bizoyára az a tudat, hogy új

elhaladásában éppen annyit használhat hajdani nemzetének, mint a régiben. Sőt, ha a nemzet jövőjéért föltámadására gondol és figyelmeztet, veszi a megváltozott viszonyokat, még sokkal többet, mert azokra viszi magával a benne fölhalmozott roppant szellemi és erkölcsi kincseket, amely pályákon ezen kincsek birtokában soha nem remélt fölvirágzást és

előhaladást fog produkálni a nemzet. A magyarság az ipari és gazdasági termelésben az ő közreműködésükkel a népek versenyében hamarosan el fogja érni azt a helyet, amely méltán megilleti.

Továbbra is a nemzetért fognak ők dolgozni és harcolni, — s a nemzetért meghalás dicsőség, a nemzetért dolgozni tisztesség.

## Apponyi az angolokról és a belpolitikai helyzetéről

**Uj alapokon uj pártegység kell, mely a keresztyén nemzeti gondolatot megvalósítja**

-- A nemzetgyűlés mai ülése --

Budapest, május 6. A nemzetgyűlés mai ülését fél 11 órakor nyitotta meg Bottlik József alelnök. Folytatják a költségvetés vitáját, amelyhez elsőnek

Gresswein Sándor szólott hozzá, aki részleteket olvas fel az angol parlamentben megtett elhangzott nyilatkozatokból, s kijelenti, hogy azok mind egy egyesület propagandája következtében hangzottak el. Nálunk nem tudna prosperálni ilyen egyesület, mert ha ennyire tárgyilagos akarna lenni, azonnal a defaitizmus vádjával illetnék. Foglalkozik a keresztyén eszmével, s azt mondja, hogy az csak úgy érheti el végleges győzelmét, ha minél szélesebb alapokra fektetjük le. Nem akarja, hogy a keresztyén nemzeti irányzattól eltérjen a kormány, de az lenne a kívánatos, ha politikája minden téren ebben a szellemben érvényesülne. A költségvetést nem fogadja el. Utána

Apponyi Albert gróf emelkedik szólásra és kijelenti, hogy örömmel lát a kormányban pártokivüli politikusokat, akik miatt bizalommal néz a kormány működése elé. A pénzügyi javaslatok nagy megnyugvást szereztek neki és meglepéssel látja a pénzügyminiszter programjának megvalósulását. Azután rátér az angol parlamentben legutóbb történt eseményekre és rámutat arra, hogy angol barátaink akciójára léptek mellettünk. Boncolgatja Lord Curson beszédét, aki a trianoni békeszerződés mellett foglalt állást. Rámutat a nemzet igazságba vetett hitére, amellyel népszavazást követelt az elszakításra ítélte területeken. Rámutat arra, hogy Erdélyben 3 millió magyar, Jugoszláviában pedig másfél millió vend és szláv él most idegen járom alatt földrajzilag Magyarországtól soha el nem választható területeken. Szörnyű igazságtalanság volt az, ami Trianonban a nemzettel történt.

Áttér a belpolitikai helyzetre, s hangoztatja, hogy véget kell vetnünk nemcsak a forradalmi, de az ellenforradalmi állapotoknak is. Ne okoljuk mindenért az ipari munkásságot és ne ítéljük el nemzetközi szervezete miatt, amely nem zárja azt ki, hogy a magyar munkásság éppen olyan hazafias legyen, mint a német, vagy a francia. Sürgeti a földbirtokreform végrehajtását, s rámutat az ipar és kereskedelem fejlesztésének rendkívüli fontosságára. — A választójog megszükitéséről nem célszerű beszélnünk akkor, amikor köröskörül demokratikus államok élnek mellettünk. Demokratikus választójogra van szükségünk, de nem demagogiára, mely elérhetetlen ideákról hazudozik. Foglalkozik a középosztály helyzetével, s megállapítja, hogy a középosztály feltámadása csak a keresztyén erkölcsök alapján lehetséges. — *Egészen új alapokon új párt egységre van*

szükségünk, mely megtudja változtatni a keresztyén nemzeti gondolatot. A költségvetést elfogadja (Apponyi beszéde végén számosan üdvözlék.)

Az elnök 10 perc szünetet rendel el. Szünet után

Andaházi-Kasnya Béla a házszabályokra hivatkozva kéri, hogy beszédét a legközelebbi ülésen mondhassa el.

Azután az elnök napirendi javaslatot tesz, majd a Ház ülését délután háromnegyed 2-kor berekeszti.

## Az angol lordok és a trianoni béke

London, május 6. A lordok háza másodszori olvasásban is elfogadta a trianoni békeszerződés ratifikálásáról szóló javaslatot. Lord Curson a javaslattal kapcsolatban hosszabb beszédet mondott, amelyben elismeri a béke szigorúságát, de hangoztatja, hogy a háború felidézésebe való részvételért feltétlenül bünhődnie kell Magyarországnak. A jóvátételi bizottság bizonytalán minden szempontot figyelembe fog venni, amellyel Magyarország talpraállítását elősegítheti s ha úgy kezeli Magyarországot is, mint Ausztriát, akkor a magyaroknak nem lehet okuk panaszsra.

Magyarország leghelyesebben teszi, — mondotta, — ha eláll a politikai intrikáktól és iparkodik jó viszonyban élni szomszédjaival . . .

Többen felszóltak még a javaslat ellen, melyet végül nagy szótöbbséggel elfogadtak.

London, május 6. Az alsóház ülésén Harmsword lord egy kérdéssel kapcsolatban kijelentette, hogy Anglia nem türi a Habsburgoknak Magyarországra való visszatérését. Hogy azonban Magyarország kit választ meg ennek figyelembevételével királyává, abba Angolország nem kíván belefolyani.

## Véres tüntetés Varsóban

Varsó, május 6. Az angol és a német nagykövetség előtt ma reggel nagy és heves tüntetés volt. A lapok a felkelés mellett izgatnak, hangoztatják egy angol-lengyel és lengyel-német háború szükségességét. A tüntetés sok helyen véres összeütközésekre vezetett az antant csapatok és a felkelők közt. A tömeg hevesen tüntetett a lengyel kormány ellen.

## Svájc és a magyar királykérdés

Genf, május 6. A szövetségtanács megbízta Huber Miksa tanárt, hogy készítsen memorandumot IV. Károly közjogi helyzetéről. A professzornak jelentésében főleg azt kell megállapítania, hogy IV. Károly Magyarország királyának tekinthető-e, vagy nem?

## Huszonnégy új kis- trafik Debrecenben

### Pályázati hirdetmény

A m. kir. pénzügyminisztérium a dohányárudák vizitációját rendelte el. E szerint annyi kizárólagos dohány kisérudda állítandó fel, ahány dohány megélhetése az adományozott dohányárudával biztosítva van. Ennek folytán a kir. pénzügyigazgatóság Debrecen városra nézve a forgalmi viszonyokat mérlegelve, a város különböző pontjain, az eddigi korlátlan dohány kiséruddák beszüntetésével (24) huszonnégy új kizárólagos kisérudda felállítását határozta el.

A kincstár és a fogyasztó közönség érdekeit figyelembe véve, a felállítandó új dohány kiséruddák helyét a pénzügyigazgatóság a következő részeket jelöli meg: Bősörményi-ut Ujkert körüli része, Péterfia és Hadházi-ut találkozásának környéke, Ajtó- és Kút-utca találkozásának környéke, Árpád-tér, Csepőkert János-ut Honvéd- és Bethlen-utca találkozásának környéke, Bősörményi-ut kefégyár környéke, Mester-utca és Borz-utca találkozásának környéke, Egyháztörök a Péterfia-utca felőli környéke, Rákóczy-utca és Nyomató-utca találkozásának környéke, Hatvan-utca és Szepes-utca találkozásának környéke, Simonffy-utca közep részén, Széchenyi-utca és Szepes-utca találkozásának környéke, Szent-Anna- és Batthyány-utca találkozásának környéke, Kossuth- és Kandia-utca találkozásának környéke, Hajnal-utca a Dobozi temető felőli része, Rozsai-telepen a Keresztesi-ut és Ocskai-utca találkozásának környéke, Vesselőny-tér, Erzsébet-utca és Sziv-utca találkozásának környéke, Petőfi-tér, Homokkert Szabó Kálmán-utca és Bujdosó-utca találkozásának környéke, Szoboszlai-ut és Keleti-sor találkozásának környéke, Vargakert Déli-sor és Legányi-utca találkozásának környéke, Miklósi-utca az Iskola-utca és Szalkai-utca közötti részén.

Nem esik kifogás alá, ha a megjelölt helyeken, illetve azok környékén a dohánygyártmányok elárúsítása alkalmas árúdobókban gyakoroltatik.

A dohányárusítási jogosítványok revíziójának célja az, hogy a dohányárudák állami támogatásra igényjogosultaknak adományoztassanak.

Ígényjogosultak pedig: a) az eddigi hivatásuk folytatására képtelen *haditrokkantok*, b) az ellátatlan és más foglalkozási ágra nem képesített *haditrokkantok*, c) a támogatásra szoruló *állami tisztviselők családtagjai*, ha az áruda kezelésével az 1884. évi Pénzügyi Közlöny 2. számában megjelent 63.766. számú körrendelet értelmében a kedvezményből kizárva nincsenek, továbbá az állami tisztviselők özvegyei és árvái és a nyugdíjazott állami tisztviselők, végül d) Nagymarország területéről *menekült*, vagy kintasított és elhelyezéshez nem jutott, vagy önhibájukon kívül a közszolgálatból elbocsátott tisztviselők, illetve azok ellátatlan családtagjai.

A pályázni óhajtó igényjogosultak magyar állampolgárságukat, nagykorúságukat, fedhetetlen erkölcsi magaviseletüket és a fentebb elősorolt (a. d. pontok) bármelyikére alapítható igényjogosultságukat, továbbá vagyonlanságukat és támogatásra érdemes voltukat, valamint keresetképtelenségüket, vagy pedig azt, hogy más kenyérkeresethez jutni képtelenek, minden kötséget kizáró módon igazolják, mert ellenkező esetben a pályázati kérelem figyelembe vehető nem lesz. Az ekként felszerelt és 10 koronás bélyeggel ellátott pályázati kérvények folyó évi május hó 31-ig a debreceni pénzügyigazgatóság iktató hivatalában (I. em. 18. sz. ajtó) személyesen vagy posta útján nyújtandók be.

Nyújtásnak be újabb kérvényeket azok is, akiknek dohányárulási engedély megadása iránt már korábban benyújtott kérvényük érdemleges elintézését még nem nyert s újabb kérvényükben jelölik meg azt, hogy az elől említett helyeken felállítandó dohány kiséruddák közül első sorban melyiket kéri s hogy előbbi kérvényüket mikor (év, hó és nap) nyújtották be a pénzügyigazgatósághoz?

M. kir. pénzügyigazgatóság.

Lánczy,

kir. tanácsos, m. kir. pénzügyigazgató.

## Új rend a telefon használatában

A debreceni posta és távírdai igazgatóság közli, hogy a távolsági (interurbán) távbeszélő forgalomban ezentúl általában valamennyi távbeszélő állomás részt vehet.

A távbeszélőt általában csak érthető szavakkal és csak magyar és a Magyarországon használatos nemzetiségi (német, szerb, román, horvát és tói) nyelveket lehet használni.

A beszélgetések, ha a folytatásuk az állam érdekében ütközik, továbbá ha értelmetlen, számjelles, betűjegy vagy számjegykből, betűjegykből és két értelmű szavakból álló beszélgetések, ha a számjegy, betűjegy és kértelmi szavak között az összefüggés nem állvánvaló, megszakítatnak.

A távolsági forgalomban résztvevő állomások bérleti személyesen felelősek abban a tekintetben, hogy állomásukról kétes megbízhatóságú egyének beszélgetéseket, ne folytassanak. Visszaélés esetén, eltekintve az egyéb jogkövetkezményektől, az illető távbeszélő állomás azonnal leszereltek.

A postahivatalokban berendezett nyilvános távbeszélő állomásokat a távolsági (interurbán) forgalomban használni kívánó felek a beszélgetés bejelentése, érkezett beszélgetésnél a beszélgetésre megjelenés alkalmával tartoznak személyazonosságukat az üzletszabályzatban előírt módon igazolni.

MINDEN ÖNTUDATOS MAGYAR EMBER  
CSAK KERESZTYÉN LAPOT OLVAS!

## Mitrovics vasárnapi előadása

Dr Mitrovics Gyula egyetemi tanár fog — mint jeleztük — 8-án, vasárnap d. e. 11 órakor a vármegyeháza dísztermében előadást tartani a kulturpolitikáról, mint nemzeti létkérdésről. Mint az előadás tárgya is sejteni enged, alatta irredentizmus rejlik. Nem régiben még keveset törődünk e szó jelentőségével, talán értelmét sem kutattuk, ma ennek a szó-  
nak kiejtése elég, hogy a magyar ember vért lángba borítsa. Dr Mitrovics nagy gondolatokat kiváló előadásban fog elénk tárni. Nem catedrális előadást fog tartani, hanem olyant, amelyet mindenki felfoghat, mégis magas színvonalu lesz. Ezt Mitrovics közismert egyénisége garantálja nekünk. Előadásában kifejti majd, hogy magyar kulturánk magas színvonalra közeletünknek és politikánknak oly szellemi fölényt adhat, mellyel a nemzetközi helyzet nehézségeit könnyedén legyőzhetjük, a kis országból nagyot csinálhatunk, megadja katonaságunknak is azt a képesítést, hogy kis hadseregével nagyot győzzön le. Ajánlatos ezt az előadást gazdagnak, szegénynek, polgárnak, katonának, munkásnak, diáknak egyaránt meghallgatni, különösen a megszállott területre menőknek, hogy megnyugtassák azokat afelől, hogy egyetlen elnyomónknak sincs olyan fejlett kulturája mint a miénk, a mi elrabolt részeinket vissza fogja hozni. Jegyek 10, 5 és 2 koronás árban még kaphatók Csáthynál és Antalffyánál

## NAPI HIREK

### Az ellátatlanok

kategóriát vizsgálat tárgyává teszik és leveszik az állam válláról azt az igazságtalanul odd-rakott terhet, hogy a valutásiberekről és áru rejtgető láncosokról is gondoskodják a keresztény magyar gazdasáradalom rovására. Akik délutánként méregdrága cukrászboltokban habzsolják tejszínhaboskává mellett a szegény ember számára régóta elérhetetlen süteményeket, akik odahaza téstalisztából kevert hófehér kenyereket esznek, s a hatósági lisztet cselédek seregébe tömik, azok valóban nem érdemlik meg, hogy az állam kettős és súlyos áldozatot hozzon értük. Forgalmi áron alul elvegye számukra a napestig dolgozó magyar gazda ve-rejtékének gyümölcsét és még moga is számolatlan milliókat fizessen azért, hogy a nemzetre nézve legnagyobb részét életveszélyes és kártékony elemet az adófizető polgárság pénzéből gazdagítsa. . . Mindenképen helyes és indokolt tehát az ellátatlanok kategóriájának szigorú felülvizsgálása és a költött javadalmaszú dolgozó polgárságra való korlátozása. Kisebb lesz a közvetett adó, melyet a magyar gazda fizet az ország nincstelen szegényeinek, de kisebb lesz a teher is, amely a kormány amugy is rogyásig megrakott hátát nyomja, és főként megszünik az igazságtalanság, mely már-már elviselhetetlen különbséget tett polgár és polgár között mindig a hangya szorgalommal dolgozó számára. . . Így kell ennek lennie, s így kellett volna már régen lennie!

### Vasárnapi istentiszteletek

A ref. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Konrád Zoltán segédlelkész. délután 5 órakor prédikál Gábor András segédlelkész. Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkész. délelőtt 11 órakor prédikál Tóth János lelkész, délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Nagy István vallás-tanító lelkész, Kossuth-utcai templomban délelőtt 8 órakor ifjúsági istentiszteletet tart Kiss Andor segédlelkész. délelőtt 10 órakor prédikál Gábor Andor segédlelkész. délután 5 órakor prédikál Mezey Béla segédlelkész. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Kalmár Dániel segédlelkész. délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Kiss Andor segédlelkész. Ispoltályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Dr Révész Imre lelkész, délután 3 órakor prédikál Kalmár Dániel segédlelkész. Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Nagy István vallás-tanító lelkész.

Vasárnapi iskola a szokott helyen és időben tartatik meg.

A Konfirmált Leányok Szövetségében (Egyház-tér 17. szám, ref. egyház tanácsterme) délután fél 4 órakor előadást tart: Tóth Árpádné tanárnő.

A róm. kath. templomban holnap vasárnap fél 6, 7, 11 és fél 12 órakor csendes misék. — Fél 10 órakor nagy mise, utána szent beszéd — Délután 3 órakor litánia, szt. beszéd.

Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor Szele Miklós ref. vallás-tanár végzi az istentiszteletet. Délután 3 órakor ima.

— **Megyegyülés.** Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága valószínűleg május 24-én délelőtt tartja legközelebbi rendes közgyűlését Szomjas Gusztáv főispán elnöklésével. Több fontos tárgy kerül döntés alá. Ami azonban különös érdekességet ad a közgyűlésnek, az azon körülmény, hogy a főjegyzői és a választás folytán esetleg megörülő egyéb állások is ez alkalommal töltenek be. Tudomásunk szerint a főjegyzői állásra két komoly pályázó van és pedig: Nábráczky Béla és Somossy Béla. Mindketten régi, érdemes tagjai a megye tisztikarának.

— **Az áldozócsütörtöki kulturdélután,** mely ez idényben utolsó volt, méltón sorakozott az eddigiekhez. Művészi kvartett után tartotta meg dr Zivuska Jenő tanár értékes felolvasását „Középkor és katolicizmus” címen. A gondolatokban gazdag fejtegetéseket nagy tetszéssel fogadta a díszes közönség, mely ezután régi kedvencének: *Bihari* Ákosnak, a budapesti Nemzeti Színház tagjának művészi szavaltában gyönyörködött. A sikerült délutánt dr *Lindenberger* János püspöki helynök magas szárnyalású szavai s a templomi énekkar előadásában a Nemzeti Hízekegy fenséges akkordjai zárták be.

— **Nagy Napoleon halálának századik évfordulóján.** Csütörtökön múlt száz esztendeje, hogy világverő Bonaparte Napoleon, a francia dicsőség legragyogóbb megtestesítője, az Atlanti óceán magányos, sziklás szigetén, keserves és lealázó számkivetésben, legengesztelhetlenebb ellensége: Anglia fogságában meghalt. Holttestét csak két évtizeddel később, 1840-ben vitték Párisba s ott az invalidusok palotájában, óriási ünnepéllal helyezték el. Az évszázados évfordulót ünnepelték most a franciák. Az ünnepségek sorozata már a múlt hónap végén elkezdődött több féle kiállítással és előadásokkal, majd gyászistentisztelettel, most 5-én pedig a diadalívhez rendezett óriási felvonulással. A szarkofágnál az ünnepi szónok a ma élő legnagyobb francia hadvezér, Foch marsall volt. Napoleon halálának percében, délután háromnegyed 6 óra után 4 perccel százegy ágyulövés jelezte a nagyszabású ünnepségek végét.

— **Sikkasztott az Ipartestület jegyzője.** V. rga Lajos, az Ipartestület elnöke tegnap délelőtt sikkasztás miatt feljelentést tett a rendőrségen Csathó Géza az Ipartestület ideiglenes jegyzője ellen. Csathó állítólag Temesmegyéből menekült segédjegyző és az Ipartestület elnöksége alkalmazta a jegyzői állásra. Csathó a Pannónia szállóban lakott, de április közepén eltávozott a városból. Hivatalában nem szól semmit, a szálloda személyzetének is csak annyit mondott, hogy Ujvárosra megy butorival. Az Ipartestületnél azonban távozta után feltűnt távolmaradása. Elrendelték a hivatali rovincsolást ellene, mely alkalomkor kint, hogy 5 ezer korona hivatalos pénzt is magával vitt Csathó. A rendőrség Csathó széleskörű körözését rendelte el.

— **A debreceni kereskedelmi és iparkamara** érdekltsége tudomására hozza, hogy a MAV igazgatósága megküldte a közszükségleti cikkek jegyzékét, mely a kamaránál az érdeklődők által megtekinthető.

— **Nem létező hivatalok.** A földmivélsügyi minisztérium leiratot intézett a városhoz, amelyben kéri, hogy az Országos Vasutas Szövetség debreceni kerületének otthona és a Debreceni Szülő- és Bortermelő-Szövetkezet részére általa használatra átengedett népkönyvtárról statisztikai kimutatás terjesztessék föl hozzá. A tanácsi kiadó e két szövetség lakhelyét Debrecenben megállapítani nem tudta s arról értesítette a minisztériumot. A földmivélsügyi minisztérium most újból leirt a városhoz, hogy hiteles adatai szerint még 1908-ban adta kölcsön a két egyesületnek a szóbanlevő könyvtárakat s azóta azokról semmit sem tud. A tanács hétfői ülésén foglalkozott ezzel az új leirattal s úgy határozott, hogy átír a vasuti illetvezettséghez és *Komlósy* Dezső nyug. törvényszéki bíróhoz, a Szülő- és Bortermelő-Szövetkezet elnökéhez népkönyvtárának holéte ügyében.

— **Választmányi ülés.** Az Egyesült Nemzeti Liga debreceni osztálya e hó 9-én d. u. 6 órakor a városháza kis tanácstermében választmányi ülést tart.

**Apponyi Albertet díszpolgárává választotta** Szolnok város közgyűlése. Szolnok összes iskoláiban a nagy hazafit méltató ünnepeket rendeznek.

— **Fásítják a várost.** A tanács hétfői ülésében megbizta a városi kertészt, hogy minden városi házakban, amelyeknek udvara fásítatlan, gondoskodják facsemeték ültetéséről.

— **Gyógynövénygyűjtés a Hortobágyon.** Tudvalevő, hogy a város versenytárgyalást tűzött ki a hortobágyi gyógynövények gyűjtési jogának bérbeadására. A versenytárgyaláson **Wallshausen** Alfrédal szemben, aki alig pár száz korona bérösszeget ajánlott fel, a Gyógyáru Kereskedelmi r.-t. 5300 korona évi bérösszeget jutott a bérlet birtokába.

— **Gyorsírók figyelmébe!** A szombati gyorsíró előadás elmarad.

— **Magyar Köztisztviselők Fogasztási szövetségének közleménye:** A kedvezményes ruhaszövetek ára pénzügyi palota földszint helyiségünkben naponta délelőtt 8 órától délután 1 óráig eszközölendő. A számvetést az arcképes igazolvánnyal vagy más okmánnyal igazolni kell — Elsőrendű hentesárúk áruházaiban mérsékelt áron, szalámi különként 280 koronáért állandóan kaphatók.

— **Különös beteg-szabadság.** Füredi Sándor zeneiskolai tanár beadványt intézett a városi tanácshoz, amelyben hatósági orvosi bizonyítványok alapján újabb két havi üdülési szabadságot kér. A tanács a zeneiskolai bizottság véleménye alapján — arra való tekintettel, hogy Füredi a most lejárt egy havi szabadsága alatt hangversenyeket rendezett és magántanítványokat oktatott, tehát még több izgalommal járó munkát végzett —, a szabadságot nem adta meg s felhívta Füredi Sándort, hogy működését haladéktalanul kezdje meg. Egyben a hangversenyek ügyében vizsgálatot rendelt el Füredi Sándor ellen.

— **Orvvadászok a Hortobágyon.** A Debreceni Vadász-Társulat panaszos beadvánnyal fordult a városhoz, amelyben elmondja, hogy illetéktelen elemek óriási károkat okoznak a Hortobágyon a vadállomány pusztításával. A tanács megbizta a mátai biztost a károkat megállapításával, egyben széleskörű intézkedéseket tett a hortobágyi orvvadászok lefűlése érdekében.

— **A Pece-ér lacsapótlótársulat** tagjai értesítetnek, hogy nemis fűldugványok Elep 49. sz. tanyán (özv. Bányainé tá.) átvehetőek. 100 db. ára 14 K.

— **Megloptak egy kerékpáros katonát.** Gebei Lajos kerékpáros katona tegnap délelőtt kerékpárral bement a Piac-utca 19. számú ház kapuján, kerékpárját az udvaron letette, maga pedig bement a ház felügyelőjéhez. Amíg Gebei a ház felügyelőjével tárgyalt, az alatt ismeretlen tettesek az udvarról a falnak támasztott kerékpárját ellopták. Gebei a rendőrségen azonnal feljelentést tett. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **A Liget és Vermesoldal bérbeadása.** A gazdasági ügyosztály a hétfői tanácsülésen tett jelentést a Liget 434 holdas és a Vermesoldal 473 holdas tagbirtokának bérbeadása céljából rendezett versenytárgyalásról. A jelentés szerint a Ligetre **Hadházy József** és **István** hadházi lakosok tettek 870,000 koronával (holdanként 2000 K), a Vermesoldalra pedig **Erdélyi Ferenc** és társa tettek 1 millió és 10 ezer korona bérösszeggel (2130 K holdanként) legelőnyösebb ajánlatot. A tanács arra való tekintettel, hogy a lejárt bérleti összegekkel szemben az árverésen felajánlott összegeket nem tartja a viszonyokhoz mértén elfogadhatónak, új versenytárgyalás kitűzését határozta el.

— **Nagyarányu gépszilpás.** A rendőrség **Tarr István** Bujdosó utca 10. szám alatti lakosától egy házkutatás alkalmával nagyobb mennyiségű gépsziljat kobozott el. Minthogy a talált gépsziljak értéke meghaladja a 15 ezer koronát s **Tarr István** ellen nyomoztak más ügyből kifolyólag is, **Tarr** ellen a rendőrségen eljárás indult. A gépsziljakat igazolt tulajdonosok a rendőrségen átvehetik.

— **Kert megnyitás a Dreherben.** Aki jó estéket akar tölteni a jövőn és hallgassa meg **Berki Lajos** híres zenekarát, ahol **Surányi Sándor** gondoskodik jó ételekről és tisztán kezelt elsőrangú borokról. Frissen csapolt sör állandóan. **Este** menü, leves, sült, tészta 40 K lesz szervizre. Tisztelettel **Surányi Sándor**.

## Művészet.

**Széköly hangverseny.** Az Országos Menekültügyi Hivatal Széköly Hangversenye vasárnap, a hó 8-án este 8 órakor a **Vigszínházban** fog megtartani, melyen elsőrangú művészi erők lépnek fel. Az előadó művészek közt szerepel az országszerte ismert **Murgács Kálmán** erdélyi főjegyző, dalköltő és zeneszerző, aki művészi énekével lobbantja lángra a nemzeti érzés szunnyadó tűzét. Azután **M. Somló Emma**, a budapesti Nemzeti Színház nagy nevű művésznője fogja szavalni Szilágyi: „Petőfi éjszakája” c. versét.

A művészi tekintetben oly kitűnőnek ígérkező hangverseny jegyei iránt oly nagy az érdeklődés és kereslet, hogy főként a jobb helyek jegyei már csak igen korlátolt számban kaphatók. Jegyek előre válthatók: **Aszman**, **Csáthy** és **Springer** urak üzletében és a Menekültügyi Kirendeltségen **Simonffy u. 1. e. I. emelet**

## SPORT.

### A football sport katonai ünnepe

#### A budapesti katonai körlet bajnok csapata Debrecenben

Hogy milyen magas fokon áll a katonai football sport, a sportkedvelő közönség 7-én, illetve szombaton délután meggyőződhet róla az Újpesti sporttelepen. Ekkor mérte össze ugyanis erejét a budapesti Vasutépítő iskola bajnokcsapata a debreceni katonai körlet válogatott 11-ével.

Értékelve a mérkőzéshez szinte alig kell valamit hozzá fűznünk, ha az összeállításokon végigtutuk:

**Vasutépítő:** Csajka FTC, Singer V. et; C., Vass Török, Obitz FTC, Mandl MTK, Horholtz TSZ, Krammer Török, Zilizi BTC, Köves V. et. C., Nikolsburger FTC, Wiener II. FTC.

**Körlet:** Kutrucy (Ny), Csejk (Ny), Ulakovich (D), Braun (Ny), Weisz (D), Molnár (D), Pruha (D), Dufek (Ny), Thonner (D), Szolánszky (D), Molnár (D), Szotyori (D).

Mint az összeállításból láthatjuk, izzig-vérgig izgató és értékes sportban lesz részünk. A mérkőzés délután fél 5 órakor kezdődik, mérkőzés előtt a katonazenekar hangversenyez.

8-án, illetve vasárnap délután a Vasutépítő-iskola bajnok csapatának a Debrecen válogatottja lesz az ellenfele.

Jegyek mindkét napon előre válthatók: **Müller** szállító cégnél. Bódogh cukrászdájában. **Springer** papírüzletében (Főposta mellett) és **Csáthy** könyv- és papír üzletében.

**Helyárak:** páholy I. sor 150 K, páholy II. sor 120 K, corsó páholy 200 K, páholy ülés 30 K, corsó ülés 30 K, tribün ülés 25 K, állóhely 10 korona.

**Felhívás.** Felkérem azokat az erdélyi menekült urakat, akik az EMSE-ben trenirozni óhajtanak, hogy a szükséges intézkedések megtétele céljából folyó hó 10-ig 3-4-ig Hungaria-kávéház EMSE asztalánál nevüket és címüket jelentsék be. Birkozó szak elnöke.

**Meghívási birkozó verseny.** Május 8-án, vasárnap délután 2 órai kezdettel rendezi a Debreceni Torna Egyesület birkozó versenyét Péterfi-u 66 szám alatti tornacsarnokában. 4 versenyre 40 birkozó jelentkezett. **Helyárak:** ülőhely 20, állóhely 10, diák és katonajegy 5 korona. Jegyek előre válthatók **Antalfy József** úr könyvkereskedésében Szentanna-utca. **Bódogh László** úr cukrászdájában és **Frank Imre** úr úri divát üzletében Piac-utcán.

## TÖRVÉNYKEZÉS

§ **Álgazda a vádlottak padján.** Veszedelmes családult tegnap **Gombos Miklós** személyében a vádlottak padján. **Gombos Miklós** volt villamosvasuti kalauz még ez év március hó 10. és 11. napján megjelent **Czitrom Adolf** pékmester és **dr. Gulyás István** tanárnál egy maroknyi rozzsal és magát **Nagy József** újföldi gazdálkodónak adva ki **Czitromtól** 200, **dr. Gulyástól** pedig 2000 korona előleget vett fel rozz szállításra. A királyi ügyészség a károsultak feljelentése alapján család büntette címén emelt **Gombos** ellen vádat. A tegnap délelőtt folyamán megtartott főtárgyaláson **Gombos** konokul tagadott. A királyi törvényesség azonban a vádat a károsultaknak, mint tanuknak vallomása alapján beigazolta találta és **Gombos Miklóst** család büntetésében bűnösnek mondva ki, 8 havi börtönrre és 200 korona pénzbüntetésre ítélte. A vádlott a bűnösség megállapítása miatt, az ügyész pedig büntetés súlyosbítása végett fellebbezett.

## Közgazdaság

### Az Általános Forgalmi Bank Részv.-társ.

f. hó 5-én tartotta meg **W. Szpremy Zoltán** ny. főispán elnöke alatt XV. évi rendes közgyűlését. A közgyűlést, amely iránt a részvényesek igen nagy érdeklődést mutattak, **Wespremy Zoltán** elnök — meleg szavakkal üdvözlően a megjelent részvényeseket és különösen a bank illusztris vendégeit: **Chavanne Miksa** társelnököt, a **Wieni Mercur** alelnököt, továbbá **Berger Mórt**, a budapesti „Mercur” váltóüzleti r.-t. vezérigazgatóját —, a következő beszéddel nyitotta meg:

— Mielőtt a közgyűlés tárgysorozatára áttérnék, engedtessek meg, hogy a lefolyt 1920. tehat amaz esztendő reminiscenciáinál, melyhez nemzetünk történelmének leglesújtóbb aktusa fűződik, pár szóval megálljak. A világtörténelmi jelentőségű nagy küzdelemben annak tudatában vettünk részt, hogy az igazság megoltalmazása és jogaink megvédése szent kötelességünk. Egy nagy tragédia játszódott le előttünk, melynek kezdete fényes küzdelmekkel, történelmi multunknak megfelelő dícsőséges fejezetekkel volt telítve s melynek közvetlen következményei szomoruan lesújtók, befejezése pedig nemzeti érzésünket és önállóságunkat mélyen megalázó volt. A lefolyt 1920. év június havában kötöttük meg a nemzet által történelmi fennállása alatt soha nem szenvedett megaláztatásokban bővelkedő trianoni békét. Helyesebben ezen békét mi nem is kötöttük meg, hiszen a béke, illetve egy szerződés megkötésének fogalma két egyezkedő fél minden jogi kényszer nélküli akaratmegnyilatkozását tételezi fel, holott a sérelmes aktus nem volt egyéb, mint egy becsületlen küzdelemben letiport nemzet rákényszerítése arra, hogy az önkényesen és minden józan ész ellenére megállapított feltételeket aláírja, vagy a teljes megsemmisülést válassza. Ezen béke csak papirosan van meg, **lelkünkben azonban Magyarországnak a Kárpátoktól övezett területe továbbra is egységként él**, melynek újbóli visszaállítása szent kötelessége leend minden magyarnak, melyet a nemzet előbb vagy utóbb — hiszen a történelmi igazságoknak feltétlenül győzniök kell —, minden kétséget kizárólag valóra is fog váltani. Az igazságba vetett erős hitünket igazolja a mi legszentebb nemzeti imádságunk:

Hiszünk egy Istenben, hiszünk egy hazában,  
Hiszünk egy isteni örök igazságban,  
Hiszünk Magyarország feltámasztásában! Amen.

Az igaz magyar lélekből fakadó beszédet a megjelentek mély meghatottsággal hallgatták és az elhangzott szavak a lelkekre mély benyomást tettek.

A tárgysorozat első pontját, amely az igazgatóság jelentését ismertette, a közgyűlés kedvezően és megelégedéssel fogadta, annak alapján a bemutatott mérleget elfogadta s a felmentvényt minden irányban megadta. — A tiszta nyereség felosztására vonatkozólag elfogadta az igazgatóság összes javaslatait és azokhoz képest a mult évi haszoneredményből jótékony célokra 50.000 koronát fordítván, az alapszabályszerű levonások után elhatározta, hogy a társaság részvényeinek 1920. évi 14. számú szelvényei f. hó 6-ától darabonként 36 koronájával váltassanak be s így 1.200.000 korona osztalékképpen a részvényesek között felosztassék. Végül a közgyűlés az alapszabályok értelmében kilépő igazgatósági és felügyelő-bizottsági tagokat egyhangulag újból megválasztotta.

**A hadikölcsönök ügyében** a pénzügyminiszter kijelentette, hogy eredeti törvényjavaslatát **megváltoztatta**. Az eredeti jegyzésű nosztrifikált hadikölcsönöket kétharmad részben 5 százalékos, egyharmad részben 3 százalékos új állami kötvényekkel cseréli fel, úgy, hogy az átlagos kamathozam 4.3 százalékot fog tenni. A nosztrifikált, de nem eredeti jegyzésű kötvények kamatait 3 százalékra állítja le, míg a nem nosztrifikált kötvényekért semmiféle terhet sem vállal.

## SZÍNHÁZ.

Színházak és mozgószínházak közleményei:  
Szombaton C. bérletben Balkirálynő megy.

**Szép Ilonka** Vörösmarty Mihály család-  
tos szépségű költeményének megfilmesítését  
osztatlan teletszéssel fogadta az Uránia nagy-  
közönsége. A behódolat minden előadásán  
Szwitlik Ferenc ur gyönyörűen énekl. Kérjük  
a közönséget, hogy az esti pénztárnál a tolon-  
gás elkerülhető legyen, jegyét lehetőleg elő-  
vételben váltsa meg. Jegyelővétel délelőtt  
10—12-ig, pénztárnyitás d. u. 4 órakor.

**Olaf Pónus és Erna Morena** páratlanul  
álló, klasszikus filmművészetét esodálja az  
Apolló közönsége, bemutatásra kerül az Örök  
éjszaka c. 5 felv. tragédia, melyben a nagy-  
szerű színjátszók művészete a maga teljessé-  
gében érvényesül. Nagy tetszéssel fogadta a  
nagy számú közönség Kozmann mester gyö-  
nyörű vetített balletfelvételeit. Jegyelővétel.

**Az V-ik osztály** amerikai történet 5 felv.  
Lóth Ila főszereplésével. Közkívánatra újra  
müsorra vette az Aranybika mozi ezt a meg-  
hatóan szép diaktörténetet.

**Szöke Szakáll** budapesti művészegyüttesé-  
nek vendégjátéka f. hó 9—10—11 hétfőn, ked-  
den, szerdán lesz az Apollóban. Nagy érdeklő-  
dés előzi meg és méltán, mert ilyen együttes  
egy társulatban ritkaság számba megy. Annyi

kacagnivaló egy műsor. Nívós családi műsort  
állított össze Szöke Szakáll, Mezei Ilonka az  
ismert budapesti primadonna, Márkus Alfréd  
zeneszerző, Simai István komikus már név is  
garantálja az est sikerét. Jegyelővétel az  
Apollóban.

**Sós, szénsavas, illatos villanyfürdők  
és iszapkúra a Margitfürdő vizgyógyintézetében  
orvosi kezelés mellett.**

— Nagy táncestély a Royal szálló disz-  
termében minden vasárnap éjfélig 12 óráig,  
Belépődíj 9 K és a vigalmi adó.

## Rose nyelviskola

Széchenyi-utca 42. sz.

DEBRECENI  
**Kalapgyár**

SZELLÉS KÖSA

Női és férfi kalap megren-  
delések és javítások gyorsan  
és pontosan készíttetnek  
PIAC-U. 63. SZ.

## A német helyzet

London, május 6. A szövetségesek utli-  
mátumát ma adták át a német nagykövetnek.

Páris, május 6. A főtanács tegnap egész  
éjjel tanácskozott a jegyzőkönyvet ma reggel  
irták alá.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

**Butorozott szobát**  
keres teljes ellátással gar-  
zon uri ember lehetőleg  
közele a Piac-utcahoz. Meg-  
kereséseket a kiadóba kér  
„Garzon” jellegre.

Hántok Vitoria

borsó

kapható:

**Csanak József r.-t.**  
kg.-ként 18 korona.

**Forgács István**  
műorás  
Bádógos-u.

**Bélyegzőgyár  
és vésőintézet**

PAULÓ I.  
Batthyányi-utca 22.  
Telefon 1368.

**Koros Sándor**

férfi-szabó Batthyányi-utca 69.  
Baját készítteti elegáns férfi  
öltönyök kaphatók

**Molykár ellen**

szőrmé és tárnák megörze-  
sét a legnagyobb biztonságban  
beraktároz KOVÁRY és ALT-  
MANN Piac-utca 42.

## METEOR MOZGÓBAN

Bocskay-tér.

Holnap, máj. hó 8 án vasárnap

**Cinabár III. és Cinabár IV. rész.**  
Amerikai kalandor történet IV. részben  
22 felvonásban.

**Harc egy Tarverszi bányáért.**  
11 felvonásban. — 3 óras előadások.  
**Jön a Repülő lovas.**

Jegyelővétel szombaton d. e. 10 órától.  
Előadások kezdete d. u. 3, fél 6 és 8 órakor  
Helyárak: P. 20, P. 16, I. 14, II. 10,  
III. 8 korona.

## Tégla kapható

kisebb, nagyobb mennyiség-  
ben. Megrendelhető az Alföldi  
Takarékpénztárnál, (telefon  
970.) vagy a gyártelepen (tele-  
fon 951.) VULKÁN TÉGLA-  
GYÁR R.-T. Kishegyesi-ut.

## Követeljemindenütt

**GERŐ CÉG CZIPÓ-GAF**  
készítményeit védjeggyel

Ha nem kapna kereskedőjénél, ny forduljon  
közvetlenül

**Gerő Adolf Fia cég-  
hez, Budapest,  
IV., Kossuth Lajos-utca 4.**

Cipőüzem: Budapest, I. Bercsényi-u. 19  
Nagybani osztály:  
Budapest, V., Akadémia-utca 6.

## A Debreceni Vas és Rézbutorgyár

Részvénytársaság

alkalmat kíván nyújtani a debreceni kö-  
zönségnek hogy törölt rongált ennélfogva

**hasznavehetetlen vas  
és rézbutorait**

sodronyágbetéteit renováltathassa, el-  
határozta, hogy f. év május hó folya-  
mán minden e szakmába vágó cikkek-  
nek javítását, pótlását és újvaló fé-  
nyezetét legolcsóbb szabott gyári árak-  
ban eszközli. Gyártelep Ispóty-u. 5.  
Telephon 6—45.

## Lapkihordó asszonyok

felvétetnek lapunk kiadóhivatalában  
Piac-utca 59. szám alatt

## A hajduböszörményi kir. járásbírósg

Pk. 743—1—921. sz.

## Hirdetmény

A hajduböszörményi kir. járásbíró-  
ság közhírré teszi, hogy Pór Dá-  
nielné Sárcecki Zsófia téglási lakos  
részéről a 28000—919. I. M. sz.  
rendelet alapján előterjesztett kére-  
lem folytán az állítólag eltűnt Kiss  
Pór Dániel téglási volt lakos holt-  
nak nyilvánítása iránt az eljárást a  
mai napon megindította és az eltűnt  
részére ügygondnokul dr. Terestényi  
István hajduböszörményi ügyvédet  
rendelte ki.

Tégláson néhai Pór Bálint és né-  
hai Hevesi Juliánna szülöktől 1885.  
június hó 27-én született Kiss Pór  
Dániel (nős Sárcecki Zsófiával) gyer-  
mekei kiskoru Pór Imre és Pór Dá-  
niel ingatlan vagyonnal rendelkező  
1914. július 26-án mint gyalogos a  
debreceni volt es. és kir. gyalog-  
ezred 2 századába bevonult, ahon-  
nan 1914. aug. havában a harcokra  
távozott, ahonnan azóta semmi élet-  
jelt többé nem adott.

Felhívja a kir. járásbírósg az el-  
tűnt és mindenkit, hogy abban az  
esetben, ha az eltűnt életben létér-  
ről, halálának vagy eltűnésének egyéb  
pontjából fontos egyéb körülményei-  
ről, így különösen arról lenne tudom-  
ása, hogy az eltűnt a fentebb jel-  
zett időn túl még életben volt, ezt  
a hirdetménynek a bíróságnál tör-  
tént kifüggesztésétől számított 60  
nap alatt jelentse be a kir. járásbí-  
rósgnál, mert ellenkező esetben a  
bírósg az egyébként kiderített té-  
nyek alapján fog a holtak nyilván-  
ítás kérdésében határozni.

Hajduböszörmény, 1921. évi már-  
cius 21-én.

**Korondy kir. járásbíró.**

A kiadmány hitelűl:

Olvashatatlan aláírás, s. tiszt.

## A cukorszabadforgalma

A m. kir. eukorbizottság meg-  
könnyíteni kívánván a fogyasztó kö-  
zönség részére a cukor beszerzését,  
elhatározta, hogy a nyerseukornak  
e tekintetben már megtörtént rész-  
leges forgalmi felszabadítása kívül,  
a cukorgyárakban meglévő fehér-  
cukor készleteket is egyelőre a vi-  
déken a kereskedők útján kívánja  
forgalombahozni, mellőzve az ed-  
digi hatósági eukorellátást. A eukor-  
forgalma tehát a jövőben akként fog  
alakulni, hogy azok a vidéki keres-  
kedők, akik erre iparengedélyükkel  
fogva jogosítva vannak, a m. kir.  
eukorbizottsághoz fordulhatnak köz-  
vetlenül az üzleti szükségletüknek  
megfelelő eukormennyiség megvétele  
céjából és a m. kir. eukorbizottság  
a kereskedőknek a szükséges eukor-  
mennyiséget valamely cukorgyárból  
ki fogja utalni. A kereskedők a m.  
kir. eukorbizottságtól beszerzett eukor-  
mennyiségeket jegynélkül árusít-  
hatják minden debreceni fogyasztó  
számára. Az egyes kereskedők által  
a m. kir. eukorbizottságtól beszer-  
zett eukormennyiségeknek a hatóság  
által megállapított áron felül való  
eladása árdragítást képez és kizára-  
tlik a további eukoreladásból az a  
debreceni kereskedő, aki az általa  
a m. kir. eukorbizottság útján be-  
szerzett eukort Debrecen város ter-  
ületén kívül árusítja. A eukoripa-  
rosok (eukrász, enkokakészítő stb.)  
részére nem árusítható.

Visszaélések megaglása végett  
az illetékes közigazgatási hűtőség  
mindenkor értesíttetni fog arról, hogy  
valamely kereskedőnek hatósága ter-  
ületére eukor utaltatott ki.

A kereskedők kötelesek üzletük-  
ben kifüggeszteni, hogy csak bel-  
földi eukort árusítanak.

A közlélemezési ügyosztály a cu-  
korbizottság fenti körlevelét azzal  
teszi közhírré, hogy a hatósági cu-  
korellátás a mai nappal megszűnt, a  
eukorjegyek érvénytelenné váltak.

Felhívja a kereskedőket, hogy cu-  
korkiutalás végett közvetlenül a  
eukorbizottsághoz (Budapest, V. Mér-  
leg-u. 9.) forduljanak. Felhívom a  
kereskedőket, hogy a részükre ér-  
kező eukorszállítmányokról fuvar-  
okmányokkal és számlákkal felsze-  
relve az eladási ár megállapítása  
végett a közlélemezési ügyosztály-  
nak azonnal tegyenek jelentést.

A belföldi kristályeukor eladási  
ára további intézkedésig a fogyasztó  
részére 92 K, a belföldi enkokaeu-  
koré 100 K marad.

A kereskedőknél levő hatósági cu-  
korkészletet az elszámolás kötele-  
zettsége alól feloldom.

Debrecen, 1921. május 6.

A polgármester helyett:  
**Zöld, tb. tanácsnok.**

## MEGHÍVÓ

A Közgazdasági Bank és Váltóüzlet Debrecen

## X. évi rendes közgyűlést

1921. május 26-án délután 5 órakor az in-  
tézet helyiségében (Ferencz József-ut 59.  
sz. a.) tartja meg, melyre a részvényesek  
tisztellel meghívottak.

Az igazgatóság és felügyelő-bizottság je-  
lentése, a mérleg és zárszámadások az  
intézet hivatalos helyiségében 1921. máj-  
us 7-től kezdve az érdekeltek által meg-  
tekinthetők.

## Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság  
jelentése, a mérleg megállapítása és ha-  
tározathozatal az eredmény hováfordítására  
vonatközzel.
2. Határozathozatal a felmentvény meg-  
adása tárgyában.
3. Nyugdíjszabályzat alkotása.
4. Alapszabály módosítás.
5. Négy igazgatósági tag választása két  
évre.
6. Öt felügyelő-bizottsági tag választása  
három évre.
7. Igazgatóság és felügyelő bizottság  
tisztelteldijának megállapítása.  
Debrecen, 1921. május 4.

a Közgazdasági Bank és Váltóüzlet  
Részvényt. Debrecen igazgatósága.

**Figyelemztetés.** A közgyűlésen csak azon  
részvényesek gyakorolhatják szavazati jog-  
ukat, kik részvényeiket a le nem járt  
szelvényekkel együtt a társaság pénztár-  
nál, vagy a Debreceni Első Takarékpénz-  
tárnál, a közgyűlést 8 nappal megelőzőleg  
letétbe helyezték. (Alapszabály 13. §.)

**Mérleg.** Vagyon: Pénztár 1,904.457.71  
K, váltók 5,870.470.— K, folyószámlák  
33,986.860.39 K, értékpapír 226.699.— K,  
ingatlanok 386.000.— K, összesen 42,374.487  
K 10 f. Teher: Részvénytőke 2,000.000.—  
K, tartaléktőke 120.000.— K, nyugdíjalap  
200.000.— K, betét 35,015.162.38 K. Hite-  
lezők 1,117,398.53 K, visszlesz. váltók  
3,085.600.— K, átmeneti tételek 540.355.48  
K, nyereség 295.970.71 K, összesen  
42,374.487.10 K.

**Eredmény.** Vesztesség: Adó 128.826.45  
K, kamatok, költség 707.719.87 K, nyugdíj-  
hozzájárulás 200.000 K, fizetések 322.479  
K 50 f. leírások 198.249.18 K, nyereség  
295.970.71 K, összesen 1,853.245 71 K.  
Nyereség: Nyereség áthozat 5,462.03 K,  
kamatok, jutalékok 1,847.783.68 K, össze-  
sen 1,853.245 71 K. Debrecen, 1920. de-  
cember 31.

Az igazgatóság. A felügyelő-bizottság.